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邢台市第八中学2018-2019年度第一学期第一次月考试卷
高一物理
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钟     分值：100分         
一、选择题（单选题，每题4分,共48分）
1．关于质点，下列说法中正确的是（　　）
A．质点是一个理想化模型，实际上并不存在，所以引入这个概念没有意义
B．只有体积很小的物体才能看作质点
C．凡轻小的物体，都可看作质点
D．研究地球自转运动时，地球不能看成质点
2．国庆期间，学生小张和小李一起坐汽车去济南游玩，小张发现和他坐在一起的小李是静止的，而路[image: image2.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




边的电线杆在往后退，则小张所选的参考系可能是（　　）
A．路面
                                  B．路边的建筑物
C．他所乘坐的汽车                         D．他看到的电线杆
3．两条平行的铁轨上匀速行驶着甲、乙两列火车，某时刻火车正好交汇，甲车上一乘客从一侧车窗看到田野上树木向北运动，从[image: image3.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




另一侧窗口看到乙车也向北运动，但比树木运动得慢，则（　　）
A．甲车向[image: image4.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




南运动，乙车向北运动
B．甲车向南，乙车没动停在了铁轨上
C．甲、乙两车同时向北运动，乙比甲快
D．甲乙两车同时向南运动，但乙车比甲车慢
4．如图所示[image: image5.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




，甲、乙、丙3人各乘不同的热气球，甲看到楼房匀速上升，乙看到甲匀速上升，甲看到丙匀速上升，丙看到乙匀速下降，那么，从地面上看甲、乙、丙的运动可能是（　　）
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A．甲、乙匀速下降，且v乙＞v甲，丙匀速下降，且v丙＞v甲
B．甲、乙匀速下降，且v乙＜v甲，丙匀速上升
C．[image: image7.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




甲、乙匀速下降，且v乙＞v甲，丙停在空中
D．甲、乙匀速下降，且v乙＜v甲，丙匀速下降，且v丙＞v甲
5．下列说法中正确的是（　　）
A．四川汶川县[image: image8.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




发生8.0级强烈地震是在2008年5月12日14时28分指的是时刻
B．转动的物体其上各点的运动情况不同，故转动的物体一定不能当做质点
C．停泊在港湾中随风摇摆的小船可以视为质点
D．位移和是路程其实是一回事
6．下列说法正确的是（　　）
A．在时间轴上第一秒就是1～2 s
B．第1 s末与第2 s初是同一时刻
C．5 s内就是从4 s末到5 s末这1 s的时间
D．从第3s初到第4s末所对应的时间是1s
7．下列物理量中，属于矢量的是（　　）
A．路程
     B．时间     
 C．加速度
    D．温度
8．一个弹性小球，在光滑水平面上以5[image: image9.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




m/s的速度向左垂直撞到墙上，碰撞后小球以大小为3m/s速度向右运动．则碰撞前后小球速度变化量△v的大小和方向分别为（　　）
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A．2m/s，向左
  B．2m/s，向右
  C．8m/s，向左   
D．8m/s，向右
9．下列情况中的速度[image: image11.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




，属于平均速度的是（　　）[来源:学,科,网]
A．刘翔在110米跨栏时冲过终点线时的速度为9.5m/s
B．由于堵车，汽车在通过隧道过程中的速度仅为1.2m/s
C．返回地球的太空舱落到太平洋水面时的速度为8m/s
D．子弹射到墙上时的速度为800m/s
10．汽车在两车站间沿直线行驶时，从甲站出发，先以速度2v匀速行驶了全程的一半，接着以速度v行驶后一半路程，则汽车在全程中的平均速度是（　　）
A．[image: image12.png]



      B．[image: image13.png]
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      D．[image: image15.png]



11．关于电火花打点计时器的使用，下列说法正确的是（　　）
A．电火花打点计时器使用的是直流电源
B．在测量物体速度时，先让物体运动，后接通电源
C．电磁打点计时器使用的电压是220V
D．纸带上打的点越密，说明物体运动的越慢
12．关于速度和加速度的关系，以下说法正确的是（　　）
A．加速度为零，速度一定为零
B．速度为零，加速度一定为零[来源:学科网ZXXK]
C．加速度逐渐变大，速度一定逐渐变大
D．加速度和速度方向相反，速度一定减小
二、填空题（每空4分，共20分）
13．一个的质量为0.4kg的足球，以10m/s的速度迎面飞来，足球守门员将球以8m/s的速度反向踢出，若守门员踢球的时间为0.[image: image16.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




1s，若以足球返回的方向为正方向，则足球速度的变化量为　   　m/s，足球的加速度为　   　m/s2．
14．如图所示是打点计时器打出的一条记录小车运动的纸带．打点计时器打点的时间间隔是0.02s，取计数点A、B、C、D、E、F、G．每相邻两个计数点间还有4个实验点（图中未画出），用刻度尺测量出各相邻计数点间的距离分别为AB=1.50cm，BC=3.90cm[image: image17.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




，CD=6.20cm，DE=8.60cm，EF=[image: image18.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




11.00cm，FG=13.50cm，则
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（1）每相邻两个计数点间的时间T=　   　 s；
（2）小车运动的加速度大小a=　   　 m/s2，（结果保留一位小数）
（3）打纸带上C点时小车的瞬时速度大小VC=　   　 m/s（结果保留两位小数）
三、计算题（15题10分，16题10分，17题12分，共32分）
15．一质点沿直线从A运动到B，前[image: image20.png]


位移的平均速度是v1，后[image: image21.png]


位移的平均速度是v2，则它在全程的平均速度是多少？
16．子弹击中木板时速度为800m/s，经过0.02s穿出木板，穿出木板时的速度为300m/s，则子弹穿过木板过程中加速度的大小是多少？方向如何？
17．一辆汽车沿平直的公路单向行驶，从A处行驶到B处用了60s，A、B两地相距900m；在B处停留30s后沿原路返回，用了45s到达A、[image: image22.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




B的中点C处．问：
（1）这辆汽车前60s内的平均速度是多少？
（2）这辆汽车从A处到C处的平均速率是多少？
2018-2019学年第一学期高一年级月考
物理参考答案
一、选择题（单选题，每题4分,共48分）
1～6  DCDCAB            7～12 CDBADD
二、填空题（每[image: image23.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




空4分，共20分）
13.    18   180
14.   （1）0.1    （2）2.4    （3）0.51
三、计算题（15题10分，16题10分，17题12分，共32分）
   15. 解：设全程的位移大小为3x，由题得到全程的平均速度为：[来源:学,科,网]
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答：它在全程的平均速度是[image: image28.png]


．[来源:Z|xx|k.Com]
16. 解：令初速度方向为正方向，已知v1=800m/s  v2=300m/s   t=0.02s[来源:Z&xx&k.Com]
设速度变化量为v，加速度为a，对子弹射穿木板过程中加速度为：a=[image: image29.png]



速度变化量为：△v=v2﹣v1
解得：a=[image: image30.png]300-800



m/s2=﹣2.5×104m/s2，负号说明加速度方向与原初速度方向相反
17.[image: image31.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




 （1）前60s 的平均速度为：v=[image: image32.png]900
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（2）平均速率为：v=[image: image33.png]X
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